

# 烟台出台职业技能竞赛奖励政策 个人奖励最高50万元

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娟 通讯员 烟职建)昨天,我市正式启动市级技能申报工作,并发布《烟台市职业技能竞赛管理办法(试行)》,鼓励和支持各级各有关单位、行业举办技能竞赛、技术比武等活动,选拔和激励优秀技能人才。市级、省级、国家级及以上竞赛个人奖励最高分别达到7000元、2万元、50万元。

2023年职业技能竞赛项目申报日期截止到3月28日。可登录烟台市人力资源和社会保障局网站(<http://rshj.yantai.gov.cn>)“政策文件一人才服务一技能人才”栏目查询《烟台市职业技能竞赛管理办法(试行)》《关于申报2023年职业技能竞赛项目的通知》。

国家级、省级技能竞赛目录将于近期发布,详情请登录国家人力资源和社会保障部、山东省人力资源和社会保障厅门户网站查询。



## 市级竞赛:个人最高可获7000元奖励

对获得市级一类竞赛决赛前3名的选手,按名次前后分别奖励5000元、3000元、2000元;获得市级二类竞赛决赛前2名的选手,按名次前后分别奖励3000元、2000元。

对获得市级一类竞赛决赛前2名和二类竞赛决赛第1名的职工选手,烟台市人力资源和社会保障局授予“烟台市技术能手”,颁发证书并给予一次性奖励2000元。

对获得市级二类竞赛一等獎学生选手的指导教师,由竞赛组委会颁发优秀指导教师证书。

对符合条件的获奖选手,由主办单位或者由主办单位协商相关职业技能等级认定机构,按照相关规定颁发职业技能等级证书。

## 省级竞赛:个人最多可获2万元奖励

对获得山东省职业技能大赛金牌、银牌、铜牌的选手,

## ◎相关链接

分别给予一次性奖励2万元、1万元、0.5万元。对获得省级一类竞赛前3名的选手,分别给予一次性奖励1万元、0.5万元、0.3万元;对获得省级二类竞赛前2名的选手,分别给予一次性奖励0.5万元、0.3万元。

## 国家级及以上竞赛:个人最多可获2万元奖励

对获得世界技能大赛金、银、铜牌和优胜奖获得者,分别给予同等奖励;对获得全国技能大赛金牌、银牌、铜牌的选手,分别给予一次性奖励5万元、2万元、1万元,对教练团队分别给予同等奖励。对获得全国行业职业技能竞赛一类赛和全国性职业技能专项赛前三名的选手,分别给予一次性奖励3万元、1万元、0.5万元。

## 举办技能竞赛:一类竞赛最多不超过10万元补助

对市级主办列入年度竞赛计划的项目,给予办赛经费补助,一类竞赛不超过10万元,二类竞赛不超过5万元。

支持办赛单位承办省级综合性技能竞赛,对承办省级以上职业技能竞赛的,采取“一事一议”的方式,由市级财政给予适当经费补助。

“学习强国”进社区,掀起学习新风尚

## 一对一 手把手 心连心



调整讲解方式方法,激发群众下载、学习的热情,取得了良好的宣传效果。本次活动还为社区居民带来了“政务服务、法律、金融知识咨询”“义诊义剪”“小家电维修”“有奖知识问答”“老年护理咨询”“旧物换绿植”“三八”节有奖游戏竞赛”等与百姓日常生活息息相关的服务内容。



## 空军招飞复选开始

持续至24日

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰)3月8日,空军招飞启动复选流程。空军招飞局济南选拔中心将组织2023年度山东、河南两省空军招飞复选工作,复选流程将持续至24日。

参检对象有哪些?按照规定,经空军招飞初选合格,开招地市学生由所在地市招生办分批推荐参加此次复选,非开招地市学生由济南选拔中心通知到学生本人。未通知参加此次复选的学生,直接安排参加高考前、高考后定选。

需要提醒考生的是,未经所在市招生办推荐,或未接到济南选拔中心通知,自行来济的学生不予安排参加检测。检测期间实行封闭式管理,未经允许不得前往与检测无关的场所,检测结束后应及时离站。

家长们注意啦!

## 快给孩子查漏补种疫苗

本报讯(YMG全媒体记者 李俊玲 通讯员 王朝霞 曾颖雪)新冠感染高峰期已过,很多因为过年回家或是感染新冠而耽误常规疫苗接种的儿童,都将继续进行疫苗的接种。那么,如何进行疫苗接种?昨日,烟台市疾控免疫科专家为广大家长提供了一份疫苗接种攻略。

专家表示,乙肝疫苗、卡介苗、脊灰疫苗、含麻疹成分疫苗、百白破疫苗、乙脑疫苗、流脑疫苗、甲肝疫苗等免疫规划疫苗需要优先接种。

推迟接种的非免疫规划疫苗建议应根据接种程序及时补种,免疫规划疫苗和非免疫规划疫苗在符合国家及省市相关接种原则的情况下,可以同时接种。没有完成国家免疫规划规定剂次的孩子,只需补种未完成的剂次,无需重新开始全程接种。

优先保证及时完成国家免疫规划疫苗的全程接种,当要注意是否到接种年龄。

遇到无法使用同一厂家疫苗完成全程接种时,可使用不同厂家疫苗完成后续接种。

除此以外,疫苗补种时还需要注意:疫苗补种,优先接种即将超过接种年龄上限的疫苗。第二优先接种含麻疹成分疫苗、乙肝疫苗(尤其是母亲表面抗原阳性的儿童)、脊髓灰质炎疫苗和百白破疫苗等疫苗。第三优先接种预防季节性传染病的疫苗。

专家表示,疫苗自费并不代表不重要。自费疫苗是免费疫苗的有效补充,在预防疾病方面同等重要。在接种自费疫苗时,优先安排即将超过接种年龄上限的疫苗,例如:五价轮状、进口13价肺炎。优先安排预防季节性传染病的疫苗。春季高发的儿童水痘、手足口病等,所以目前这个季节咱们可以选择优先接种流感、EV71(手足口疫苗)、水痘疫苗,但是在门诊接种时要注意是否到接种年龄。

市交警支队对上周查处的超员车辆进行曝光

## 99人驾驶面包车载人超员

本报讯(YMG全媒体记者 金海善 通讯员 李娜)严重的交通违法行为,会极大地增加事故发生概率和人员伤亡风险,在“挤”和“顺便”的同时,安全隐患也在悄悄潜伏。近日,烟台市交警支队对上周查处的超员车辆进行曝光,99人驾驶面包车超员,警示广大驾驶人员要遵守法规,安全文明出行。

3月1日17时许,烟台交警福山大队门楼中队民警在辖区河滨南路进行道路安全巡逻时发现,有一辆面包车内人头攒动,比较可疑,便拦停该辆面包车进行检查,发现该面包车核载7人,实际载人8人。经询问驾驶人于某某得知,车内乘坐的都是在一个工地务工的人员,干完活打算一起回到住处,由于多了一个人,大家觉得都是工友,道也远就索性挤一挤算了。驾驶人于某某想着顺道一起回住处,多拉这一个人就少跑一趟,早点收工早休息。了解情况后,民警让乘客及驾驶人下车后,对该车驾驶人进行了批评,责令其将相关人员进行转运,同时依据《中华人民共和国道路交通安全法》第四十九条之规定对驾驶人于某某驾驶小型面包车的超员行为,开具简易程序处100元罚款,驾驶证记0分处罚。

记者采访中了解到,大部分超员面包车司机都是为了图省事,觉得车上多一个两个人无所谓。执法民警介绍,超员载客车辆会增加在行车过程中的不稳定性,使得车辆惯性加大、制动距离加长,危险性也相应增大。超员车辆极易因轮胎负荷过重、变形过大引发爆胎、突然偏驶、制动失灵、转向失控等事故。特别是交通事故、车辆自燃等意外情况发生时,超员会带给乘客逃生、抢救伤员造成极大困难。另外,超员乘客几乎没有安全设施保护,一旦发生紧急情况(如车辆侧翻等),危险性不言而喻。

## 9-14岁是接种HPV疫苗的黄金年龄 市疾控专家针对市民关注的问题进行答疑释惑

本报讯(YMG全媒体记者 李俊玲 通讯员 王朝霞 曾颖雪)HPV疫苗(人乳头瘤病毒疫苗)获批在中国内地上市后,引起了不少港城女性朋友的关注。昨日,烟台市疾病预防控制中心就大家关心的问题进行答疑释惑。

问:宫颈癌的病因是什么?

答:宫颈癌的主要致病原因是高危型人乳头瘤病毒(HPV)的持续感染,宫颈癌是常见的女性恶性肿瘤,也是目前唯一一种已经明确病因的癌症。

问:什么是HPV病毒?

答:HPV病毒,也叫人乳头瘤病毒,广泛存在于自然界当中,目前已知的大概有250多种型别。其中,与宫颈癌相关的主要是高危型HPV病毒。临床研究发现:大约70%的宫颈癌与HPV16、18这

两种型别的病毒感染有关。研究表明,除宫颈癌外,人乳头瘤病毒可引起人类皮肤和黏膜的多种良性乳头状瘤或疣,某些型别感染还可能引起肛门癌、口咽癌等。

问:如何预防HPV的感染?

答:现在已经明确99%以上的宫颈癌与HPV的持续感染相关,HPV最佳的预防方式就是接种疫苗,HPV疫苗的有效性和安全性已经在世界范围内被证明,接种HPV疫苗后获得的保护可以持续8-10年。

问:我国目前有哪几种HPV疫苗可以接种?

答:我国目前有5种HPV疫苗获批上市,五款疫苗包括进口二价HPV疫苗、进口四价HPV疫苗、进口九价HPV疫苗和2个国产二价HPV疫苗。其中三

个进口HPV疫苗的适宜接种年龄都是9—45岁,两款国产二价HPV疫苗一个适用接种年龄是9—45岁,一个是9—30岁。五款疫苗都需要接种三针,在6个月内完成接种。

问:接种HPV疫苗后是不是就不会得宫颈癌了?

答:接种HPV疫苗能很大程度上减少宫颈癌的发生,但适龄女性仍需定期接受宫颈癌筛查,减少宫颈癌的发生。9—14岁是接种HPV疫苗的黄金年龄,低龄女性比成年女性对疫苗的免疫反应更强,尽早早小推行HPV疫苗的注射,对避免感染,预防宫颈癌有更好效果。目前部分疫苗供应存在短缺,专家建议预约到哪种疫苗就尽快接种哪种,及早为自己提供保护。

## 求学路上,一个都不能少

龙口新港路学校教师李涛赴巫山支教,为山区孩子播种梦想和希望

“我从小就有一个当老师的梦想,当我在学校上讲台成为一名人民教师后,又常常想的是能到大山里当一名支教老师,给那里的孩子带去我的知识和爱,该是多么幸福的一件事。”龙口新港路学校的李涛老师梦想成真,如今已成为重庆巫山县大昌镇泰昌初级中学的一名“支教老师”。去年9月,她随烟台巫山支教团一行15人跨过千山万水,抵达她所支教的学校,成为一名山区孩子的老师。

对于有26年教学经验的李老师来说,初中生物的每一节课的重点、难点以及突破方法都早已烂熟于心。她来到巫山大昌镇泰昌初级中学后,在教学上精益求精,毫不松懈,在教研上更是毫无保留。“支教,就是要把我们先进的教育理念和教学方法带到当地,带动当地老师做好教研,把知识传授给山区的孩子。”李涛说。在这期间,她完成了诸多课程的示范教学,并与生物组的青年教师进行师徒结对,指导青年教师研究考纲,从教学、教研等方面不断调整。

用她自己的话说,上课好比作战,教师在备课上所花功夫的多少,直接影响授课的质量。“就一个理念,和在自己的学校一样认真备课、上课,和爱自己的孩子一样爱山里的孩子,和爱自己的学生

一样爱山里的学生。”李涛说。

李老师结合巫山学生实际情况,认真编写教案,经常自制教具、实验器材,有效地利用多媒体教学等,让学生在轻松愉快的氛围中既学到了知识,又陶冶了情操。但是,她在上实验课时却遇到了困难。比如,在观察种子的实验中,实验室现有的玉米种子比较干瘪,不适合学生做实验时观察。严谨认真的李老师利用休息时间跑遍农贸市场,一家家询问、一粒粒观察,却没有找到合适的种子。最后她多方联络,终于从农业局买了一袋颗粒饱满的玉米种子。种子送到学校后,李老师心情很激动,学生终于可以正常地做这个实验了。

为调动全体学生的学习积极性,不让一个学生掉队,李老师在教学中大胆地采取了小组合作学习的教学模式,将传统教学中的师生之间单向或双向交流改变为师生、学生间的多向交流,还将课堂内学习延伸到课外。

一个学期下来,小组教学的开展取得了意想不到的成果。孩子们上课的精神状态不一样了,学生们天天盼着上生物课,说到这里,李老师激动得眼眶都红了。在教学中,她还会针对当地学生的特点、学习状况,进行逐个分析研究,制

定个性化的教学方案,还会不时地找同学谈心,了解他们青春期的困惑,成了学生们信赖的“大姐姐”。

在李老师支教的班级中有一个小女孩,家境贫寒,学习成绩差,父母离异,父亲在外打工,班里好多同学都不跟她玩。李老师看在眼里,急在心上。一天晚饭后,大家都在操场上玩球、散步,唯独那个小女孩躲在操场的角落里,将头趴在膝盖上,无助的眼神望着操场上的同学们。李老师把小女孩带到卫生间,把准备好的一套新衣、鞋子和洗浴用品递给她,给她洗了一个干净舒服的热水澡,然后轻柔地帮她梳着头发,女孩虽然全程低垂着头,但脸上洋溢着从未有过的幸福。没有过多的言语,李老师竭力克制住自己泛滥的爱心与怜悯,只报以真诚的微笑与耐心的陪伴,唯恐失了分寸的善意刺伤孩子的自尊。从那以后,女孩慢慢敞开了心扉,找回了自信,在李老师的引导下,她开始与同学们打成一片,成绩也稳步上升。如今,她阳光开朗,成绩优异。

“不远千里来巫山,情系巫山学子中。精心为教洒汗水,共圆华夏中国梦。”这句在烟台支教队伍中流传的小诗,时时打动着李涛,她说:“在未来的日子里,我一定用热忱的教育初心构筑起爱的桥梁。”YMG全媒体记者 李京兰

